
                                        21.05. 

              Тема недели: Водоёмы и его обитатели. 

             Развитие речи: « Обитатели водоёмов» 

Программное содержание: 

Расширение представлений об особенностях проживания , строения 

рыб. 

Совершенствовать грамматический строй речи, учить образовывать 

притяжательные прилагательные, согласовывать  имена 

существительные с числительными. 

Развивать активный и пассивный словарь детей, совершенствовать 

навыки вопросно-ответной беседы. 

Воспитывать интерес к окружающему миру , живой природы. 

Предварительная работа: рассмотреть иллюстрации  рыб, чтение 

и обсуждение сказки « Сказки о рыбаке и рыбке» А.С. Пушкина. 

                                                Ход занятия. 

 

Загадка: 
 - « Ног нет, а движется, перья есть, а не летает, глаза есть, а не     

мигает. Кто это? 

-  ( Рыба) 

-   Верно. Рыбы живут под водой. А дышат жабрами, которые 

находятся на голове.  

А какие ещё особенности строения , связанные с жизнью под водой 

, ты знаешь? 

 



 
-  ( У рыб вместо наг плавники и хвост, с их помощью они плавают) 

-  Чем покрыто туловище рыбы? 

- ( Чешуёй) 

- Правильно. Она защищает туловище рыб от повреждений. 

  Игра: « Подбери похожее словечко» 

К слову  РЫБА. 

-( рыбак, рыбка, рыбалов , рыбный, рыбацкий, рыбий). 

Молодцы. Всё правильно. 

Зверей и птиц ловят охотники и птицеловы, а кто ловит рыбу? 

-( Рыбаки, рыбаловы) 

А чем можно поймать рыбу? 

(Удочкой, сетью, неводом.) 

Рыбу поймали, сварили его и назвали его? 

- (рыбный суп, уха) 

Открываю вам секрет: названий рыб в рее великое множество, а 

деток всех зовут одинаково – мальки и все они боятся большой 

зубастой охотницы – щуки или акулы.   



 
 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 
Игра  « Назови , чей плавник, чей хвост, чья голова». 



-  у щуки голова – ( щучья) 

- у карася хвост – ( карасий) 

- у  сазана плавник – ( сазаний) 

Игра « Закончи предложение» 

- Рыбка к камню (подплала) 

- рыбка от берега (отплыла) 

- рыбка всю реку (переплыла) 

Игра « Кто где живёт». 

Вспомним ,где живут рыбы. 

-( В аквариуме, в реке, в море, в океане) 

Как называют рыб ,которые живут в аквариуме? 

- ( Аквариумные) ( гуппии, сомики, склярии) 

-в реке. 

-( речные)   ( щука, сазан, плотва) 

- в море. 

- ( морские) ( акула, камбала, семга) 

В океане 

- океанские. ( кит, раба-меч, касатка) 

 Молодцы! Вы много знаете о рыбах. Всем спасибо. 

 

 

 


